

Magyar Szállodás és Vendéglős

A BUDAPESTI SZÁLLODÁSOK ÉS VENDÉGLŐSÖK IPARTESTÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA.

HOTELIER ET RESTAURATEUR DE HONGRIE
UNGARISCHER HOTELIER UND GASTWIRT

GUNDEL KÁROLY, MALOSIK FERENC, MARENCICH OTTÓ, NÉMETH ALADAR
KÖZREMŰKÖDÉSÉVEL SZERKESZTI — REDIGÉ PAR BALLAI KÁROLY

SZERKESZTŐSÉG (REDAKTION): BUDAPEST, IX, LÓNYAY UCCA 22. SZÁM. TELEFON: 86-1-82. — KIADÓHIVATAL: TELEFON 87-6-08.

MEGHIVÁS.

A BUDAPESTI VENDÉGLŐSÖK ADÓKÖZÖSSÉGE folyó évi március hó 16-án (hétfőn) délután 4 órakor az Ipartestület tanácstermében (IX, Lónyay ucca 22.) tartja

IX. évi rendes közgyűlését,

amelyre adóközösségünk t. tagjait tisztelettel meghívjuk.

Budapest, 1936 március hó 7-én.

BALLAI KÁROLY
titkár.

HOLUB REZSŐ
elnök.

A közgyűlés tárgyszövege:

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés.
3. A számvizsgáló-bizottság jelentése.
4. Határozat a főlmentésről.
5. A f. évi adóközösség megalakítása.
6. Választások.
7. Befejezés.

MEINL

**Pörkölt kávé kg P 9.—
közli: teakeverék „ P 13.60**

Jó kávéházi minőség. Kérjen árajánlatot! 32-féle kávé,
23-féle teakeverék.

GYULA RT. engros- és postaosztálya
Budapest, VII., István út 23-25. Telefon: 35-0-22

**POPPER MÓR ÉS LIPÓT RT. BORNAGYKERESKEDÉS
BUDAPEST-KÖBÁNYA, ELŐD UCCA 8.**

TELEFON: *48-4-62. — ALAPITTATOTT: 1869. ÉVBEN.

AZ 1922. ÉVI SZÖLLŐ- ÉS BORGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSON ARANYÉREMEL KITÜNTETVE.

OLVASSUK, TERJESSZÜK LAPUNKAT!

SZEREZÜNK ELŐFIZETŐKET!

A M I N A P T Á R U N K

<p>1936 Március 15 Vasárnap</p>	<p>BEFIZETENDŐ az együttesen kezelt adótarozások (házaadó, ált. kereseti-, jövedelem- és vagyonadó) egy havi részlete. Figyelem: Amíg az új adókvetések meg nem történnék, az előző évi kivétel egy havi összege fizetendő bel! Az átalányozott alkalmazotti kereseti adó egy havi összege.</p>	<p>25 Szerda</p>	<p>BEFIZETENDŐ az alkalmazottak havi illetményei után a kereseti- és a különadó, valamint a rokkantellátásadó a két példányban készített illetményjegyzék alapján. Este 7 órakor Jóbarátok vacsorája özv. Bandi Ferencnénél (VIII, József körút 46.)</p>
<p>18 Szerda</p>	<p>Dél előtt fél 11 órakor a képesítőbizottság ülése az Ipartestületben. Dél előtt 11 órakor a segédivizsgáló-bizottság ülése az Ipartestületben. Este 7 órakor Jóbarátok vacsorája Ferber Gézánál (IX, Márton ucca 28.)</p>	<p>27 Péntek</p>	<p>Dél előtt 10 órakor Gundel János és id. Kommer Ferenc emléket ápoló asztaltársaság összejövele Dénes Józsefnél (VIII, József krt. 46.)</p>
<p>20 Péntek</p>	<p>BEFIZETENDŐ a vigalmiadó-átalány havi összege. Dél előtt 10 órakor a békéltető-bizottság ülése az Ipartestületben. Este 8 órakor vendéglősök vacsorája Amimer Jánosnál (XI, Etele tér 7.)</p>	<p>1 Szerda</p>	<p>Dél előtt 11 órakor a képesítő-bizottság ülése az Ipartestületben. Este 7 órakor Jóbarátok vacsorája Balla Józsefnél (X, Kerepesi út 39.)</p>
		<p>3 Péntek</p>	<p>Este 8 órakor vendéglősök vacsorája Potzmann Mályásnál (VIII, Ulloi út 6.)</p>
		<p>4 Szombat</p>	<p>Az adóközösség tagjainak adóátalányuk befizetése. Dél előtt 10 órakor a békéltető-bizottság ülése az Ipartestületben.</p>

Dreher Baksör

Az évad slágere

BORBABA

alkoholmentes édes must

gróf Hoyos Viktor pincegazdaságából, Mád(Tokajhegyjai borvidék)

Forgalomba hozza:

VENDÉGLŐSÖK BESZERZŐ CSOPORTJA R. T. Budapest, IV, Vámház körút 8.

Telefon: 83-3-80.

Magyar Szállodás és Vendéglős

Az új feladatok előtt.

NYUGODTAN, KOMOLYAN, fölösleges szó nélkül folyt le ez évi közgyűlésünk. Nagy és eredményes munka után, nagy és fontos feladatok küszöbén nincs olyan hangulatban senki, hogy zokszavakkal töltse be a termet, mikor zokszavakkal célt érni nem lehet. Tagjaink komolyságára vall, hogy a hivatalos jelentéseket csöndben és figyelemmel hallgatták végig, a választáskori megnyilatkozása pedig lelkes és biztató volt: a bizalomnak és a reménynek kinyilvánítása.

Bizalommal van az ipartestület elnöksége, előjárósága és egyéb funkcionáriusai iránt és reméli, hogy azt a lendületet, az a törhetetlen akaratot és kitartást, amit az elmúlt rövid idő alatt tapasztalt, a jövőben is tapasztalni fogja.

A közgyűlésen és tagjaink részéről állandóan érzett ragaszkodás és bizalom nemcsak arra kötelezi azokat a kártársakat, akik tisztet kaptak és vállaltak, hogy azt mindenkor a közösség érdekében a legjobb tehetségük szerint töltsek be, hanem érzést is viszonzni is kell. Közösen ápolni és erősíteni kell az együvértartozás érzését, hogy ipartestületünk mindenegyes tagja érezze azt, hogy az élet bajaiban, a gazdasági nehézségek között nincsen magára hagyatva, nincsen egyedül, vele van az ipar összessége, vele van és minden jogos, méltányos ügyében önzetlenül támogatja az ipartestület elnöksége, előjárósága és irodája. Biztos támasznak érezze ipartestületünket, amelyre építhet, ahová nyílt szívvél, őszinte szóval, a bajoknak és keserveknek maradéktalan fölirtásával fordulhat és ahol egy a legfőbb törvény, ami ősz elnökünk jelszava: a tagokkal a tagokért!

Ezt a szellemet akarjuk ipartestületünkben állandósítani, mert csak ebből a szellemből fakadhat az a jótékony erő, kitartás, lendület, amik az új célok megvalósításához kellene. Ez a szellem ad az elnökségnek szárnyat, ad erőt és a tagoknak körreje csoportosulása ad súlyt, tekintélyt, amivel emelt fővel, bátran állhat hatóságaink vezetői elé, akik, hála Istennek, immár nem érzéktelenek iparunk bajai és nehézségei iránt, akik előtt immár nem ismeretlenek iparunk problémái és törekvései sem, akik megismerték közér-

dekü törekvéseinket, jóindulatukkal föl is karolják azokat.

Tagjaink egyértelmű bizalma és támogatása, a vezetőségnek eredményt produkálni akaró ambíciója, hatóságaink megértő jóindulata új célkitűzéseink megvalósításában hathatós segítő tényezők. Ha ez a három erőforrás velünk van és velünk marad, akkor — Isten nevével — rendíthetetlen bizalommal kezdehetjük meg új munkaciklusokat.

A vízműkényszer és a vendéglátóipar helyzete az Idegenforgalmi Szövetség gyűlésén

1.

— **Báró Madarassy-Beck erélyes előadása.** —

ÉRDEKES ÉS JELENTŐS előadás-sorozatot rendezett a Magyar Idegenforgalmi Erdekeltiségek Szövetsége a legfontosabb idegenforgalmi kacsolatú témákról. Tasnády-Szűts András, mint a gyűlés elnöke, közölte, hogy Németh Aladár előző előadása milyen nagy érdeklődést keltett és a rokontémák további fejtegetését tette kívánatossá. Az újabb szállók, a túlszűlttség és az utazások, illetve kongresszusok jó beosztásának kérdése, illetve a torlódások elkerülése és még számos más probléma kíván megvitatást. A kormány, valamint a főváros és valamennyi jelentős magyar közlekedő-vállalat, szálló és sanatórium, pénzügy és furdóképviseelőinek jelenléte bizonyítja, hogy valóban szükség van erre az ékztre. Bejelentette azután, hogy báró Madarassy-Beck Gyula dr., akinek szókimondása és alapos képzettsége egyformán elismert, fogja az első előadást tartani ezzel a címmel: Idegenforgalom és kereskedelem. A második előadást — amelyről külön cikkben számolunk be — Gundel Károly vállalta. A vendéglátóipar helyzetét címmel. Madarassy-Beck azzal kezdte előadását, hogy a kereskedelem kívánásainak egy részét teljesítették a legutóbbi akciók óta és azt is el kell ismerni, hogy ma az idegenforgalom kedvező konjunkctúrája mutatkozik. Általánosság vált az érdeklődés, ha nem is tartunk meg ott, hogy — mint külföldön — egyetemi katedrán hirdessék az idegenforgalmi politika nagy jelentőségét. Megtanultuk, hogy nem szabad vadászterület ez,

BORKERESKEDELMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

VEZÉRIGAZGATÓ: **KLABER MIKSA**

PINCÉSZET:
BUDAFOK, PETŐFI ÚT 16. SZÁM.
TELEFON: 69-4-98.

VÁROSI IRODA:
BUDAPEST, V. ARANY JÁNOS UCCZA 10. SZ.
TELEFON: 14-2-62.

Fellner Béla f. ü. v.

Első belvárosi szállodai, vendéglői és kávéházi személyzeteket közvetítő iroda

Budapest, IV., Irányi u. 1. Telefon: 84—2—92

ahol munkanélküliek tudás nélkül elhelyezkednek. A propaganda határozottan megjavult, például a legutóbbi plakát-kidállítás igazolta, hogy a magyar értékek művészi formájú hirdetése nem marad el a külfölditől. Igen nagy reményekkel várjuk az új Országos Idegentorgalmi Hivatal működésének eredményeit, mert éveken át láttuk az elnök, Tormay Géza dr. fáradozásait, alaposságát, tehetségének jeleit. Meg kell adnunk, hogy itt nehez a disztinyválás. Láttuk már az Idegentorgalmi Tanácsban, amely elé agyonprotezsált rossz tervek kerültek és bizony szinte elszánt bölcsesség kellett néha a döntéshez. Javulást látok több relációban. Így a külföldi levelezők kiépített szervezetében. Ma nem tudjuk a munkát úgy nyomonkövetni, mint régebben, mert az Idegentorgalmi Tanács ülései meggyérültek, de biztos, hogy a párizsi és az újabb newyorki, valamint a londoni irodák megnyitása jelentékeny haladás.

Még több eredményről is számol be az előadó, de hozzáteszi, hogy a dobpergés ne tévesszen meg bennünket némely vonatkozásokban és a statisztika színező beállítása se tegyen ernyedtté bennünket.

Az idegentorgalmi export ma már tudvalevően a második, vagy harmadik helyen áll a büdzsében. De az a 27—30 millió pengő még nem elég, ha például az osztrák eredménnyel hasonlítjuk össze. S arra kell törekednünk, hogy az arányt lényegesen javítsuk. Vigyázni kell, hogy ez a divathullám, amelybe tényleg sikerült jutnunk, meg ne szűnjék. Talán van is előnye annak, hogy zsúroltá lesz a szálló, — egyszer jó lehet mint propaganda, de ha ismétlődik, nagy bajjá válhatik. Ezzel kapcsolatban beszél a hitelakciókról a szállókat illetően, amelyek megeredimik a gondos támogatást. A Tabánról kifejtette, hogy csak Budapest fúrdóváros szempontjából szabad kifejtetni. A Dunakorzó kiszélesítése a Schöberl-hasonlatot veti fel és el- lenzi az a megoldást, hogy nyáron korzó, télen villamos legyen. Amit a korzón még teremteni kell, az sürgősen végzendő el, a szállók érdekében is.

Áttérve a vízum-kérdésre, nyíltan kimondja, hogy — bár a jelenlévő Gömör-Laimi László dr. személyét és nagy kultúráját becsüli — mint a külügyminisztérium exponensét, az

eddiginél sokkal nagyobb aktivitásra kell kérnie a reformok dolgában. Ami a vízum körül történik, az frivol játék az ország érdekei ellen. A Népszövetség adatai szerint Svájc 45, Itália 40, Németország 38 és Ausztria 30 állammal szemben szüntette meg a vízumot. Mi négy országgal szemben (Gömör-Laimi tanácsos közbeszóli: Esz Urugay). Na, minden hasonló államot szívesen elengedünk, az egyetlen Anglia kedvét. Már pedig az angol vízum-ügyről csak ökölbe szorított kézzel beszélhetünk. Angliát úgy kezeljük, mint a kísérleti nyulat, — mi Angliát! — hogy jön-e több angol vízum nélkül. Záros határidőre adtuk a vízum-kedvezményt, de miért kellett visszavonni, mikor a helyessége bebizonyult. 1934-ben 5660 angol jött ide és 1935-ben 8200, nem szólvá a domíniumokról. 40%-kal emelkedett a számuk, amikor az idegentorgalmi átlag 20%-kal. De az egész ügy ma is szinte a levegőben lóg; bürokratikus játék, amelynek a mélyére jutni nem tudok. Most megadtuk június elsejétől augusztus végéig Amerikának is a vízummentességet, de szintén csak próbára. Bosszankodnak és nevetnek. Egy évben 1,700,000 pengő a vízumjövdelem. Ennek háromötödét az utóállamoktól szedik, vagyis magyar véreinket vámojuk meg. Nem áll az, hogy sok idegen valutát hoz a vízum, mert az utasok túlnyomó része Bécsen át jön és sillingben fizet a vízumért. A fontos nyugati államokból kapott vízumösszegek minimálisak. Franciaországban például az egész év 30.000 pengőt jelent. Hát szabad ezért, vagy akár 100.000 pengőért egy-egy ország lakóit megállítani a kapunk előtt? Bécsben most is állandó tapasztalat, hogy lemondanak a budapesti utazásról, a bosszantó vízumkényszer miatt.

Ami a kereskedelem és az idegentorgalom közvetlen viszonyát illeti, már a tavalyi, aránylag szerény emelkedés is mutatta, hogy milyen nagy előnyököt jelent az idegentorgalom igényekznünk kell, hogy minél nagyobb számban hozzuk ide a kvalitatív idegent. Örömmel látjuk, hogy a magyar speciális áru, a kézimunka és még sok más hasonló cikk dolgában állandó a fejlődés. Tény, hogy olcsóbb lett a világítás, hogy a külföldi pénzek átváltása körül is adtak kedvezményt, ha nem is eleget. De a Nemzeti Bank egyes intézkedései annyira szigorúak, hogy néha szinte vételelfelesen kényszerít jelentenek Kifejti, hogy milyen további reformokra van szükség. Nem hallgathatjuk el, hogy a kereskedelmi gazdasággpolitikának milyen súlyos, nagy hibái vannak. Itt is, ott is az a paraszt-módszer látszik, hogy a megmaradt termést a vihar után elkeseredve maga a paraszt veri tönkre. És akadt politikai pártvezér, aki a magyar kereskedőt csalárdnak és megbízhatatlannak mondja, — nem törődve azzal, hogy külföldön és az idegentorgalomban mily szörnyű módon árt ez nekünk. Sajnálattal kell szólni Winckler miniszter úr beszédéről, amely a helyzet félreismerésén alapul. Maga is érezte az egyik lap közlése szerint, hogy talán túl-messze ment. A valódi szövetezetnek saját erejéből kell fejlődnie és a maga tagjaira kell szorítkoznia. Nem lehet az olyan házasság jó, amelybe az állam csak legutóbb 12 millió pengőnyi hozományt vitt be. Nem is olyan régen (1929-ben), amikor a kereskedő volt a piac ura, Ausztriába 2½-szer annyit szállítottunk, mint ma. A hoteleket és a rokoniparokat erősen aggaszthatja, amit a magyar kiutazás korlátozása ügyében is tapasztalunk, Ausztriában már kevesebb lett a magyar vendég,



SZENT ISTVÁN CSALÁDI SÖR

1½ literes zárt palackokban

Kőbányai Polgári Serszőzde
gyártmánya

NAGY ERNŐ
CSOKONAI U. 12.
Modern Ia. kivétel!

OLCSÓ ÁRAK

CIMFESTŐ

mint Csehországban és ez komoly hatással lehet egyéb gazdasági kapcsolatainkra nézve is. Mi a kedvező momentumokat készséggel ismerjük el, de a hibákat is szóvá kell tennünk, mert különben mindnyájan éreznünk fogjuk a hátrányait.

A mélyhatású előadás után Bársony Oszkár mondott el kiegészítő statisztikai adatokat a külföldi forgalomról, az úgynevezett csúcspontok torlódásairól és a MÁV által adható alkalmi nagyobb kedvezményekről. Már nem vagyunk a kezdet kezdetén; Európa minden állama föltétlenül: hogyan tudunk ilyen eredményeket elérni. Nem teinene-e a tranzitívízumot bevezetni, mint Jugoszláviában (mindössze 1 pengő), mert a vízum miatt kikapcsolódnak az átmenőforgalom jelentékeny részéből.

Gyömréy Sándor dr., a Kereskedelmi és Iparkamara titkára elnökének fejtegetését újabb adatokkal erősítette meg, Ausztria 25 sillingben számítja ki azt az összeget, amelyet a külföldi egy nap alatt költ. Nálunk utiköltség nélkül 33 pengőre teszik, sőt 40-nél is többet hoztak ki. Nem akarja a főváros idegenforgalmi hivatalának értékes számítását cölögtatni és a statisztikai helyességét kétségbevonni, csak a hozzáfűzött kommentárokat tartja néhol túlzottnak.

Stein Sándor dr. arra utal, hogy nálunk a napi szállóbevetél szobánként átlag több 2—3 pengőnél. Ezzel szemben mindig árnyaltan terhek vannak. Napi 50 fillér csak a bejelentőlapért nem méltányos. Azt mondják, hogy az idegenforgalmat agyontámogatják, de valójában a közüzemek agyonüldözik. A világítás, a fűtés és a többi teher, amelyet részletez, túlsók.

Válkay Bertalan dr. miniszteri tanácsos, az Országos Idegenforgalmi Hivatal alelnöke, aki már előbb éveken át elismert alapszággyal vezette a kereskedelmi minisztérium idegenforgalmi osztályát, jóleső kijelentéseket tett a vízumról, amelynek megszüntetését a hivatal is óhajtja. A bejelentőlapok ügyében történt már enyhítés, külföldieket nem terhelnek vele és nem napi 50 fillér. A torlódások rendszerint abból támadnak, hogy sokhelyen fogadónak a kongresszusok és utazások eredeti dátumaihoz. Az idegenforgalmi Hivatal minden lehetőséget akar követni a könnyítés, illetve a fejlődés érdekében.

Balkányi Kálmán dr., az OMKE igazgatója mindenképp azonosítva nézetét az előadóval. Főhívja továbbá a figyelmet a tárgyalás alatt lévő iparjogi novellára. Ennek a szakmai megbízhatóságára vonatkozó szakasza veszedelmei hozhat az idegenforgalomra nézve is. Büntessék azt, aki vétkezik, de ne vigyék túlságba a megtorlást. Végül a szállóipar nagy jelentőségét ismeri el.

Tasnády-Szűts elnök szerint mindent el kell követni most az idegenforgalom érdekében. Amikor Mussolini fogadta öt idegenforgalmi tárgyalása alkalmával, azaz búcsúzott tőle, hogy Olaszországnak gazdasági szempontban van szüksége idegenforgalomra, Magyarországnak azonban leginkább politikai szempontból, mert addig, amíg a világ meg nem ismeri Magyarországot, úgy amint már illiát megismerte, addig nincs igazi feltámadás.

HÜTŐBERENDEZÉSEK

minden célra — minden nagyságban
MAGYAR FELVONO- ÉS GÉPGYÁR RT.

WERTHEIM

F. ÉS TSA. UTÓDA HÜTŐGÉPESZTÁLYA
BUDAPEST, VI, LEHEL U. 12. TELEFON.

Autobusz körjáratok

a főváros és vidék látványosságaihoz.

Autobusz társasutazások

bel- és külföldre.

IBUSZ-AUTOBUS TOURS IRODA
V. Vörösmarty tér 7.

2.

A vendéglátóipar mai helyzete.

— Gundel Károly előadása. —

GUNDEL KÁROLY mindenekeölti arra utalt, hogy téves adatok terjedtek el a vendéglátóipar állapotáról, kapcsolatosan az idegenforgalmi statisztika-számok emelkedésével. Hiteles tájékoztatás az a két szám, amely a vendéglői iparüzemekre vonatkozik: 1929-ben még 1500 és 1935-ben már csak 930 ilyen üzem volt Budapesten. Tehát 33% a csökkenés. Emellett a forgalom rendkívüli mértékben fogyatkozott. 1926 óta 70%-kal lett kisebb. Viszont ez az ipar folyton emelkedő termekkel küzdök, amelyeket áthárítani majdnem lehetetlen. Pontosan ismertette azután a fázisadó, az olajadó, az ásványvíz- és szódavízadók jelentőségét.

— Helyzetünk tehát — folytatta —, legutóbb itt tartott előadásom óta egyáltalán nem javult és legfontosabb kéréseinket nem teljesítették. Ezért további erélyes munkára van szükség, amíg a kívánt reformok meg nem valósulnak. Maga az idegenforgalmi propaganda azt előzta, hogy az idegent idehozzuk. De, hogy itt tarthassuk, az a szállóidán és a vendéglőn múlik (nagy taps, általános helyeslés). Ez a taps bizonyítja, hogy nem túloztam. De egyikünk sem szerénytelen, ígyha azt hangsúlyozzuk, hogy ma igen súlyos feladatot ró ránk a nivó fenntartása. Ehhez azonban intenzív segítségére van szükségünk.

Alaposan megokolta azután Gundel, hogy miért nincs szükség új hotelre. Bizonyítékkal szentelt kétségtelen, hogy ha most szállót építenek, azt a többi megcsínyli. Gondosabban meg kellene nézni az összehasonlító statisztikát. Bécsben pl. kb. 9000 vendégfogó van a szállóidákban és ebből 1500 hideg, meleg folyóvíz, vízvezeték, sőt központi fűtés nélkül. Ebben a tekintetben a budapesti 6000 ágy s a vele kapcsolatos komfort árát



DOMÁN ARTÚR

SZÉN-, KOKSZ-, KOVÁCSZÉN-NAGYKERESKEDŐ
KÜL- ÉS BELFÖLDI BÁNYAKEPVISELÉK

BUDAPEST, VI, BERLINI TÉR 3. TELEFON: 20-5-97.

SZÉNTÉLEP: BUDAPEST, DUNAPARTI TEHER P. U. IV. KAPU.

Szállít vagon- és fuvartételekben Eger-Putnoki és Barcikai szén, gázgyári kokszot és kokszbrikettet a legelőnyösebb feltételek mellett.

**Szállodák ülbutorait,
jűggvényeit, szőnyegait
kiválóan és olcsón tisztítja a
részteltűzésre is a**

Király Gőzmosóda és Vegytisztító Gyár

IV., Magyar ucca 3. Telefon: 85-1-29.

LEGMODERNEBB SZERKEZETŰ NAPELLENZŐK

OLCSÓN SZÁLLITJA:
KORÁNYI és FRÖHLICH redőnygyára
BUDAPEST, VIII, KISFALUDY UCCA 5. SZÁM.

nya határozottan jobb. (Ezek után már szinte komikusan hat az a céltapas hírlapi közlés, amely szerint Bécsben 800 ezer vendéghely van, Budapesten pedig 4000.)

Az idegenforgalom elősegítése és jobb elosztása érdekében javasolta Gundel, hogy a Máv. állítsa vissza egyes relációkban a régi rendszerét s közletemek olyanformán adja meg az utazási kedvezményeket, hogy a zsúfolódást elkerülhesse, pl. a Vásár idején. Ma átlag a szobáknak 50%-a sincsen elfoglalva, amellel egyrésztük állandó kedvezményű lakók foglalják le. Ez a százalékszám arra sem elég, hogy az üzemméltóságot fedezze, nemhogy a felújítást, a drága új berendezéseket. A lehető foglaltságnak anyagilag csak 30%-árol lehet beszélni.

Vaióság, hogy divatban vagyunk. Ennek az oka, főképpen Budapest olcsósága. Persze nem általában a belidéliai szempontjából is, de az biztos, hogy a külföldi szinte fillérekkért kapja a jó magyar bort, az izes vadat és halat, a friss főzeléket s azt az édes, remek gyümölcsöt, amelynek ízét odahaza nem ismeri. Az angol 10 szillingért kap fűrdőszobás szobát. De mindez nem jelenti azt, hogy egész éven át tele volna a vendéglő és a hotel. Mi örülnénk legjobban, ha pl. végig a Dunaparton csak hotel állna — a Parlament és hasonló középületeken kívül —, de ne siessünk túlzottan.

Végül röviden utalt arra, hogy közeljövőben milyen reformok segítenek elő az idegenforgalom fejlődését: a vízum elengedése, a hitelkérdés megoldása, a terhek csökkentése stb.

A mindvégig nagy figyelemmel halgatott előadás után Nemeth Aladár az „Uj Magyarág” feltűnő cikkével kapcsolatban arról a „mérkőzésről” szól, amely a Gyógyhelyi Bizottság és a Székesfehérváros Idegenforgalmi Hivatala közt támadt és a vendéglátóiparok kívánságainak jogosságát bizonyította. Túskó Jenő dr. főlvilágosított nyújtott a Máv kedvezmény-politikájáról, a kongresszusok és más belidéli összejövetelek beosztási ügyeiről. Különösen érdekes volt felszólalásának az a passzusa, amely szerint 1934-ben nálunk csak 76 olyan nap volt, amikor nem lehetett kedvezményrel utazni. (Az 1935-ös végső kimutatás erről még nem áll rendelkezésre.) A fejtegetésből kitűnt, hogy a Máv. a legnagyobb megérőssel és jóindulattal igyekszik az idegenforgalmat elősegíteni. Tausz Béla dr. az ügyében kélt-intézkedéseket fogak javasolni. Tábori Kornél az előrehaladott idő miatt kérte, hogy a jövő alkalommal tarthassa meg az aktuális idegenforgalmi kérdésekről szóló előadását. Ezúttal csak annyit kíván bejelenteni, hogy Európa számos országából összegyűjtötte az 1936-ban várható társasutasítás és különvonalat, valamint kongresszusok adatait, a jegyzéket sokszorosított és azt minden érdeklődő díjtalanul megkaphatja. Tassándy-Szűts András elnök az ülés bezárása előtt különösen Gundel Károly előadásának értékét emelte ki. (T. K.)



Ipartestületünk XV. évi közgyűlése.

IPARTESTÜLETÜNK EZ ÉVI rendes közgyűlését március hó 2-án, délután 4 órától tartottuk meg a Vasúti és Hajózási Klub dísztermében. A közgyűlésen előkelő vendégek és társtestületek képviselői mellett a tagok nagy számmal jelentek meg. A hangulat egyseges és mindvégig lelkes volt, amit a választások eredménye mutatott legjobban.

A közgyűlést Malosik Ferenc elnök a következő beszéddel nyitotta meg:

„Mélyen tisztelt Közgyűlés! Feltűnhetik a t. Közgyűlésnek, hogy akkor, amikor társtestületeink közül nem egy fennállásának ötvenéves jubileumát tartja, most mi, szállodások és vendéglősök, csak tizenötévi testületi működésről számolunk be.

Ez azonban csak látszat.

A valóság az, hogy ipartestületünk jogelődje, az ipartársulat az 1859. évi pátiens alapján 1860-ban alakult és így szervezett testületi életünk multja közel nyolc-évtizedes, pontosan tehát ez a 76. közgyűlésünk.

E jó két emberöltő ideje alatt, jóban-rosszban változatosan volt részünk. Iparunkban voltak virágzó és hanyatló korszakok, amelyekről iparunk története fog annakidején beszámolni. Azonban iparunk mindenkor, főként a békés években, cselekvő részese volt Magyarország felvirágoztatásában.

Magam ezen nyolc évtizedből öt évtized munkásságát tekinthetem át. Ötven év az, amelyet közvetlen tapasztalatból ismerek. Ezen öt évtized első feléből testületi életünk felelemő szelleme itt felém. Elődeink a napi bajok mellett mindenkor iparunk jövő nagy problémáival is foglalkoztak.

A szakotkatas megszervezésével előkészítették annak lehetőségét, hogy a magyar szállodás- és vendéglősipar mai szintjére fejlődhetett.

Az elagott kártársakról való gondoskodásnak — az Otthon létesítésének — magvát nemcsak elvetették, hanem arra tekintélyes gyáront gyűjtöttek.

Tehetségük révén méltó helyet foglalhattak el az ország és városunk kulturális és ipari közéletében.

Kitűnő a **Dreher keksz** és a **Dreher csokoládé!**

DUBOVETZ EMIL

hűskülönlegességei

Előkelő szállodák, vendéglősök,
intézetek, sanatoriumok és
menzák szállítója.

BUDAPEST,
V., Lípót körút 17. Telefon: 263-08

Ipari életünk ezen nagy múltja kötelez.
Példát mutat arra, hogy a napi bajok enyhítésén kívül most is a jövő nagy kérdéseivel foglalkozunk, mert csak ilyen módon fogunk tudni mostani nehézségeinkből kiszabadulni.

Szakítottunk tehát a panaszkodással és a siránkozással, helyette alapos vizsgálatot tartottunk. Megvizsgáltuk gazdasági helyzetünket — amelyben élünk —, megvizsgáltuk azokat a törvényes rendelkezéseket — amelyek ipari gyakorlatunkat szabályozzák —, és ezek alapján állapítottuk meg azt a cselekvő programot, amelyet működésünk rövid két és fél éve alatt munkáltunk.

Az évi jelentésből testületi politikánk helyessége bőven beigazolódik. Annak adataiból láthatjuk, hogy milyen eredménye van annak, ha saját magunk foglalkozunk saját bajaink orvoslásával. Példaképpen megemlítem a repülőbiztosítás tevékenységét, amely révén nemcsak iparunk parazitaiként nagy részétől szabadultunk meg, hanem az érdekelte iparosokkal való kölcsönös megegyezéssel a legteljesebb mértékben megóvtuk a mi iparunk ősi üzletkörtét.

Tehát a repülő-biztosítással elértünk egy olyan fontos és messze kiható jelentőségű eredményt, mint amilyen a hentes-, korcsmáros- és a kifizetőiparok üzletkérenek szabatos megállapítása, rendezése.

A másik eredmény, amit kiragadok az évi jelentésből, az úgynevezett „zárlat” enyhítése. Nagy vívmánya ez ipartestületünknek, amely végeredményben az egyetemes iparosság javát szolgálja.

A harmadik kimagasló eredmény az új bortörvényen elért változtatások. A képviselőházban olyan büntető rendelkezéseket változtattak meg kérésünkre, mely az előző két bortörvényben már benne voltak és amelynek nyújtát nemcsak mi szenvedtük, hanem kárát a bortermelő is látták. Ennek a változtatásnak azonban kedvező közgazdasági hatása lesz, mert pl. a must-fogyasztás ismét fel fog lendülni, amely pedig főképpen a termelőnek az érdeke.

Ezek a példák, amelyeket a jelentésből kiragadtam, azt a régi tanítást igazolják: segíts magodon, az Isten is megsegít! Azért most is hangoztatom azt a kérésemet tisztelt Kartársaimhoz, hogy a jövőben is minél odaadóbb és minél nagyobb lelkesedéssel támogassák a megválasztandó elnökséget, mert csak ilyen összefogással lehet célhoz jutni.

A magyar embernek a munkájához hit kell és remény.

A magyarságot ezeréves viszontagságai között hitte a jövődjében és reménye az Istenben tartotta fenn.

Ezt a hitet törekszünk kartársaink lelkében ébrentartani, mert ezekkel nemcsak megóvjuk ősi foglalkozásunkat, hanem azt tovább is fogjuk tudni fejleszteni.

Ebben a hitben és reményben ipartestületünk tizenötödik évi közgyűlését megnyitom.

Dietz M. bornagykereskedő

Budapest, XI, Horthy Miklós út 31. (Tel: 59-8-24.)
Sziklapineék Budafokon, Petőfi út Dunasor 32.
Alapítva: 1890.

VILAGEDÉNYARUHAZ Budapest, VIII, Népszínház ucca 29. Telefon: 44-6-19. Teljes konyhafelszerelések, vendéglői cikkek, alpacca evőeszközök. Karlsbadi, Zsolnay porcellánok és csiszolt üvegrúkok nagy választékban. Szállodák és éttermek állandó szállítója. Kérjen árajánlatot!

Irógépek évi szakaszorú jókarban tartása, javítása és eladása, elegerelése és kölesznés. **Hadirokkantak Irógép Műhely VIII., Vig ucca 37. Tel.: 40-2-94.**

Fisch Zoltán és József

Ezelőtt FISCH MÁRK VAD- ÉS BAROMFIKERESKEDŐ
Központi vásárcsarnok 54-58. floor.
Budapest, IX, Vámház körút 5. szám. Telefon: 85-4-65.

DOMONKOS ALAJOS

oklevéles pinceester, borkereskedő, bor- és pálinkabizományos Cegléd, L. Pesti út 19. Tel.: 54. Ajánlja kitűnő fajborait. Bort, pálinkát előnyösen közvetít. Vevőinek ingyen szaktanácsot szolgált.

Használt National-kasszák

Vétel. — Eladás. — Csere. — Javítás.
KISS ÉS SÁNDORI, VII, Akácia ucca 37-39. sz.

SZILÁGYI FERENC épület- és bútorasztalosmester
Budapest, VII, Damjanich u. 35. Tel: 41-7-85. — Elváltl minden é e szakmába vágó munkákat, u. m. épület, bútor, portál, üzleti berendezést. Antikbútorok helyreállítását is vállalom.

HARTVIG FERENC késműves és műköszőrűs
Budapest, VI, Vilmos császár út 35. szám. Telefonhívó: 22-1-66.
Finom angol és sollingeni acélárak raktára.
Speciális szakácskés-köszőrűlés

Orehoszki Testvérek asztalos m.

Szállodai és vendéglői berendezéseket, valamint portamentumok készítését és javítását a legutjánosabb áron készíttem
Budapest, VII, Csengery ucca 24. szám. Telefon: 43-5-70.

h a kereskedő

Bartáné
IX., Központi
Vásárcsarnok.
Tel.: üzlet 85-5-84.
lakás 85-0-71.

Reichenberger József szobrász

BUDAPEST, VI, BAJZA U. 23.
TELEFON: ORSZ. MAGYAR KÉPMŰVÉSZETI FOISKOLA 12-3-59.
Vállal ornamentális, figurális épületdíszítést, szobor műöntést. Stukkó-, rabitz- és műkö-munkálatokat. — A Hílfüredt Palota-szálló összes szobrász- és díszítőmunkáit a fenti cég végzei.

Kohn Mór

f. ü. v. **közvetíti az összes vendéglői és szállodai személyzetet.** — Megbízható felirónöket és konyhai személyzetet. — Budapest, VIII., Rákóczi út 47. sz. — Telefon: 33-9-21.

Cifka József

pincegazdasági cikkek szaküzlete.
Budapest, V., Vilmos császár út 48. sz. Telefon: 22-8-92.
Borszivaltvík, szűrőgépek és az összes borkezelési anyagok.

Ezekután mély tisztelettel köszöntöm vendégeinket: Váky Bertalan dr. min. tan., Kacsó B. Péter dr. min. titkár, br. Szentkeresztly Pál dr. min. titkár urakat a kereskedelmiügyi minisztérium részéről; Romy Béla dr. min. osztálytanácsos urat a pénzügyminisztérium részéről; Unkelhauer Ferenc dr. és Lipcsei Adám titkár urakat a Kereskedelmi és Iparkamara részéről, Kovalóczy Rezső dr. titkár urat az IPOK részéről, Mészáros Győző elnök és Havas Nándor dr. főjegyző urakat a Kávé Ipartestület részéről, Orel Géza dr. főigazgató urat a Baross Szövetség részéről, Weinberger Béla elnök és Rohborger László társelnök urakat az Italmérők Ipartársulata részéről, Novotny Béla elnök és Sándor Ferenc elnök urakat a Korcsmáros Ipartársulat részéről, Wirth Zsigmond elnök és Nagy Albert alelnök urakat a Kifőzők Ipartársulata részéről, Speller Henrik urat a Cukráz Ipartestülettől, Tábóri Kornél kézműveset urat, valamint a saját megjelent képviselőit.

Meleghangú levelekben kimentették magukat: vitéz Petneházy Antal dr. iparügyi államtitkár és Barcza Ernő dr. földművelésügyi államtitkár urak.

A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére fölkérem Klein János és Csáková János kártársaimat."

Ezekután a napirend következett.

A jelentéshez Orbán Zoltán szólt hozzá.

Orbán Zoltán: Igen tisztelt Közgyűlés! Egy esztendővel ezelőtt ugyanezen a helyen hozzászóltam a jelentéshez. Meg akarom magyarázni a változást, amely énbennem azóta történt. Jól tudjuk, a közmondás is azt mondja: Változnak az idők, változnak az emberek.

En mikor külön akcióban dolgoztam, azt gondoltam, hogy az ipartestület vezetőségében van a hiába, nincs benne elég átütőképesség, különböző érdekképviseletekkel szemben nem tudják legyőzni az érdekeellentétekből eredő nehézségeket. Azonban az ellenkezőjéről szereztem tapasztalatokat és ezért csatlakoztam az elnökséghez.

Ha magával az évi jelentéssel foglalkozunk, meg kell állapítani, hogy az évi jelentés hatalmas mű, óriási nagy munka, nemcsak az ipari vonatkozásában van szükség ilyen irányításra, hanem útmutató fonalként kell, hogy egész éven át szemünk előtt lebegjen. Én azt hiszem, bátran mondhatom a kártársaknak, hogy Ballai Károly jegyző olyan hatalmas munkát végzett, mint szellemi vezető, az ipartestületben, hogy neki

csak elismerésünket és köszönetünket nyilváníthatjuk. (Élénk és hosszas éljenzés.)

Megállapíthatjuk a jelentésből továbbá, hogy az ipartestületi tevékenységnek voltak eredményei. A tagsági díjak leszállítása, a belső adminisztráció egyszerűsítése, a rokonszjakmakkal folytatott egyeztető tárgyalások, a bortörvényjavaslat tárgyalásánál a Damokles kardjának — a fogházbüntetésnek — elhárítását is annak az elabóratumnak köszönhetjük, amelyet az ipartestület küldött ennek a javaslatnak a tárgyalására. A kontárkérdésben számszerűleg nagy eredményt értek el. Köszönet azoknak a kártársaknak, akik a kontárkérdéssel foglalkoznak, csakhogy nincs meg az egység, amely szükséges ahhoz, hogy ipari életünk terén teljesen kielégítő eredményt lehessen elérni.

Bocsánatot kérek, hogy a politikát beleszövöm beszédeembe.

Ha kérjék tőlem, miért támogatom a kormányt, triviális kifejezésel felelek; bottal támogatom a kormányt. Minden politikai felszólalásomban, igenis mindennél ott vagyok és bottal támogatom, ha arra kerül a sor, hogy kártársaim érdekében cselekedjem. Az én vendégös kártársaim szószólja, vendégősparom és barátaim mindegyike a szívemhez van növe és ezeket képviselem a politikában is.

Hogy ezek az iparügyi eredmények biztatóbbak, rá kell mutatnom az ipartestület vezető egyéniségeire, akikkel, ha szemben is állottam, de meghajoltam becsületességük előtt. Az első Malosik Ferenc elnök úr. (Éljenzés.) Malosik Ferencnek az az érdeme is többi érdemei mellett, hogy az ő egyénisége olyan, hogy a szenvedélyeket, a meg nem értés hullámain, a gyűlölködéseket eredményes tárgyalásokkal kiegyenlíti, szívvel, lelkevel előreviszi ügyeinket, aminek jutalmát látni fogjuk az egyhangú választásban megnyilvánuló bizalomban.

Gundel Károly úrhoz kell most másodszer szólanom. A rosszjudák azt mondhatnák, hogy hiszegek, de én ki merem állani szembe is, most meg merem mondani érdemeit is. Gundel Károly nemcsak tollalával növeli az ipar súlyát, jelentőségét, hanem irányításával, tevékenységével alátámasztja ipartestületünk munkásságát és a magyar vacsoraverseny, a szakcsművészeti kiállítások rendezésének elősegítésével nagy idegenforgalmi érdekeket istápol.

És most következik Marencich Ottó úr, akinek évtizedes munkájával, amelynek közelmult éveiben a szakiskola fejlesztésével is foglalkozott, elérte azt, hogy a magyar pincér ma már a külföldön is elismert, becsült munkaerő. Elég, ha vele kapcsolatban rámutatok a veiszi herceg öntésége, jelenleg Nagybritannia ural-

Hatlyu gőzmosó és fehérnemő kölcsönzés váltalat

Budapest, VII. Kleuzál-ú. 8. Telefon: 38-5-58 A: 38-5-59

Az ország legnagyobb gőzmosó üzeme, lemezmozgató gépparkkal rendelkezővel

Legkíméletesebb mosási rendszer!

Borközraktár és Borértékesítő Részvénytársaság

Petőfi út 10-12.

Budafok

Telefon: A. 69-8-01.

kodójának kétszeri budapesti tartózkodására. Amit ezen a téren a fenséges vendég ellátása körül Marenich Ottó produkált, az nemcsak fejedelmi vendégünk közvetlen megelégedését, elismerését váltotta ki, hanem a magyar közvélemény és az illetékesek legteljesebb elismerését is. Ezért indítványozom, hogy Marenich kártyászon iránti tiszteletünk jeléül álljunk fel egy percre. (Felállnak.)

Egy közbevető indítványt kell még ezzel kapcsolatban előterjesztenem. Ezen ünnepélyes pillanatot fel akarom használni arra, hogy a mai közgyűlés határozza el, hogy VIII. Edward királyhoz a magyar vendéglátóipar hódoló irattal forduljon, amit a vezetőség juttasson el hozzá.

Foglalkoznom kellene még ezután több megoldatlan problémával, azonban ezeket egyrészt ismerjük, másrészt az ipartestület egymagában megoldani nem képes. Szükség van egy szabadabb, országos képviselőre, amely magába foglalja az összes vendéglátóipari ágazatokat, amelyek eddig erőtenül, felparcellázva, gyakran egymással szembenállva harcoltak az ipar érdekeiért. Meg kell tehát teremtenünk a Magyar Vendéglátóiparosok Országos Szövetségét és hogy a kezdeményezés tőlünk indul ki, nem veheti senki rossz néven, mert hiszen a vendéglátóiparnak vezető ága a szállodás- és vendéglősipar és annak legelsőyosabb szervezete ipartestületünk.

Amikor az évi jelentéshez való hozzászólásomat befejezem, szeretettel nézek fel a mi tiszteletreméltó korú elnökünkre, aki sziklaszilárdan áll az elnöki posztján és kérem, hogy az ipar iránti szeretetét tartsa meg továbbra is és mint valamikor Mózes, ő legyen a mi pátriárkánk, aki minket a jobb jövő felé vezet. (Éljen és taps.)

A jelentés egyhangú elfogadása után Téglássy Ernő aljegyző felolvasta az eredmény- és mérlegszámát (köszölve lapunk mult számának 93. és 94. oldalain) és a pénztáros, valamint a számvizsgáló bizottság alábbi jelentéseit:

1.

A pénztáros jelentése.

„Mélyen tisztelt Közgyűlés!

Az 1935. évi jelentésünkben bemutatott élszámolásunk szerint az Ipartestület és a Szakiskola

Bevétele	P 49.771,60
Kiadása	P 46.645,56

volt.

Eszerint az Ipartestület és a Szakiskola 1935. évi pénzkezelésében P 3.126,04 maradvány mutatkozott.

Az Otthonunk bevétele	P 6.292,97
az Otthonunk kiadása	P 12.070,13
Így tehát az Otthonnak	P 5.777,16

hiánya volt.

A „Bérházak” cím alatt

hévételek a házbérekéből	P 28.092,75
mg a bérházak karbantartására, adók és illetekeire	P 17.310,21

kiadásunk volt.

Özv. Vuchetich Mátvásné konzervárú kereskedő
Budapest, Központi Vásárcsarnok. — Telefonszám: 85—4—61.

Tetőfedést, tetőjavítást, jókarbantartást

Garancia mellett szakszerűen készít
Farkas, VII., Akácsa uca 14. Telefon: 43-3-11. sz.
Díjmentes költségvetés.

Lindenfeld-fojás ma már fogalom!

Nagyvácsártelep, Tel. 31-3-12 Budapest, IX., Imre u. 4. Tel.: 86-6-25.

Kecskeméti kádár

és urasági zöld borok legelőnyösebb beszerzési forrása

LEITNER ÉS Dr. KERTÉSZ

KECSKEMÉT, TOLNAI UCCA 1. SZÁM.
Mozli mellett.

Olajfestményeket

Hoffmannál

Budapest, IV., Károly krt 28. (Városház épület).

HASKÓ MÉRNÖK CIÁNOZ

Budapest, VII., Erzsébet-krt. 16.

Olcsón — garanciával

35—0—36.

WERNER AGOSTON könyvkötő, vormalzó intézet.
Készít minden szakmába vágó munkát, ügymin
üzleti minden, kártyatáblát, mappát, blokkot stb.
Jutányos árak!
Hársfa uca 10/b.

VIRÁGVÁZÁK

Elsőrangú műköből készített virágtartók, szökő-
kútak, művészi szobrok, kertí padok,

ballusztrádok, feraszok, oszlopok

általánosn elismert legjobb minőségű vasbetetes
fagyellálló műköből készítve. Meunyezettidiszek,
valamint úgy külső és belső szobrász- és műkö-
munkák készítése

BAUM szobrász

Rottenbiller uca 58. Damjanich uceával szemben.

Tel: 43-5-45

Schwarz T. és Társa késes és műköszőrüs
Finom acélárak raktára. Budapest, VII. Király u. 15
Minden e szakmába vágó munkák legoiesőbb
készítője.

PERL burgonya, hagyma, zöldség kiváló!
Nagyvácsártelep. Telefon: 40—2—96.

SIEBURGER I. ÉS TÁRSA
Budapest, IV., Váci uca 35. Telefon: 83-3-95.



Tapéta gyári raktár.
Tapetázók,
festők és mázólok

GYORSJÁRATU ALÁTÁMASZTÁS (KOSÁR) NÉLKÜLI NAP- ÉS ESŐVÉDŐ PONYVASZERKEZETEK

ALAPÍTVYA: 1886. PASCHKA ÉS TÁRSA V, MÁRIA VALÉRIA U. 10. TEL. 82-0-41.

A „Bérházak pénzkézeltésében tehát P 10.782.54 maradványt értünk el.

A fenti adatok egybevetésével tehát az 1935. évi pénzkézeltésünk valódi maradványa:

8.131.42 pengő,

volt, amelyet a folyó 1936. évre hoztunk át.

Tisztelettel kérem a közgyűlést, hogy a bemutatott számadásunkat és ezen jelentésemet elfogadni méltóztatassanak.

Budapest, 1936 február 10-én.

Potzmann Mátyás sk.
pénztáros.”

2.

A számvizsgáló-bizottság jelentése.

„Mélyen tisztelt Közgyűlés!

Alapszabályszerű tisztünkől folyóan Ipartestületünk pénzkézeltését és könyvvitlétét az évi február hó 10-én tüzetesen átvizsgáltuk és megállapítottuk, hogy az Ipartestület 1 pénztárkönyvet, 1 naplót, 1 főkönyvet, 1 mérlegkönyvet, ezenkívül 1 bevételi pénztári összesítő és 1 kiadási pénztári összesítő könyvet vezet. Az Otthont és a Magyar Szállodás és Vendéglős szaklapunk forgalmát külön főkönyvi számlán vezetik, amiáltal tiszta képét kapjuk a pénzkézeltésnek.

Mindezeket évközben is átvizsgáltuk és azokat mindenkor rendbe találtuk.

Megállapítottuk, hogy az Ipartestületünk 1935. évben

49.771.60 P bevétel és

46.645.56 P kiadása volt,

tehát itt 3.126.04 P maradvány mutatkozik.

Az Otthonnak

6.292.97 P bevétel

12.070.13 P kiadása

így 5.777.16 P hiánya volt.

A bérházak címén

28.092.75 P bevétel

17.310.21 P kiadás

Ezek szerint 10.782.54 P maradvány volt.

Mintthogy az Otthon hiányát az Ipartestület és a Bérházak hozamából fedeztük, a tényleges maradvány, amelyet a folyó évre áthoztunk

8.131.42 P.

Az eredmény számla és a mérleg számla alapján összeállítottuk és bemutatjuk testületünk vagyonleltárát:

I. Aktív vagyon:

Pénzkészlet 8.131.42 P
Willburger Károly elszámolási számla 500.— P

INGATLANOK:

Lónyay ucca 22. 175.000.—
Amerikai út 60. 60.000.— 235.000.— P
Berendezés leltár szerint 3.035.60 P
Tagdíjhátralék 65.378.39 P
312.045.41 P

II. Passzív vagyon:

Otthontól kölcsön 32.155.41 P
279.890.— P

III. Tiszta vagyon:

EGYBEVETÉS:

Kézdő vagyon 1935 január 1-én .. 260.250.72 P
Záró vagyon 1935 december 31-én 279.890.— P
Vagyon szaporulat: 19.639.28 P

Mindezek után kérjük a mélyen tisztelt Közgyűlést, hogy jelentésünket tudomásul venni és az Elnökségnek, a pénztáros úrnak, valamint a számvizsgáló-bizottságnak a felmentvényt megadani szíveskedjenek.
Budapest, 1936. február 10-én.

A számvizsgáló-bizottság:

Hoffmann János sk. Lendvai József sk.
Láng József dr. sk. Kurtz Béla sk.
Bíró Dénes sk.”

Ezekután a közgyűlés egyhangúan elfogadván a pénzügyi jelentéseket, ugyancsak egyhangúan megszavazta a felmentvényt az elnökségnek, a tisztárnak és a számvizsgáló-bizottságnak.

Miután a bemutatott költségvetés is elfogadtatott (közölte lapunk legutóbbi számának 92. oldalán), Malosik Ferenc elnök néhány szóval, mintthogy az elnökség, az előjáráság, valamint a bizottságok mandátuma letelt, hálásan megköszönte a Közgyűlésnek és azon keresztül az Ipartestület tagjainak, hogy az elmúlt két és fél év alatt bizalmukkal támogatták és ezzel lehetővé tették, hogy tisztünket eredményesen töltöttük be. E köszönettel megbízásukat visszadta a

ZEIDL VENCZEL RT. mészáros-, hentes-, szálmas- és kolbászárugár

BUDAPEST, VIII., ROMANELLI UCCA 14.

Főüzlet és gyár: VIII., Romanelli ucca 14.

Ajánljuk naponta friss árúinkat: Gyógyszorokát, I. r. saját gyártmányú teliszalámil, I. r. felágoztakat, vörslit, naponta friss sajátbőségű prima sertés-, macska-, borjú- és bárányhúsokat.

FIKOCZLETEK:

IV. Városház utca 16. Telefon: 83-4-43.

VI. Teréz körút 56-58. Telefon: 27-0-75.

VI. Hunyady tér 15. Telefon: 18-4-26.

VI. Thököly út 4. Telefon: 31-4-49.

XI. Horthy Miklós út 23. Telefon: 69-4-81.

XI. Horthy Miklós út 54. Telefon: 68-3-87.

Megrendelési telefon: 33-9-32.

Szt. LUKÁCS gyógyfürdő és gyógyszálló
a reumás betegek évszázados gyógyhelye.

Télen, nyáron nyitva
Tel.: 56-0-80.

Közgyűlés kezébe és felkérte az iparhatósági biztos urat, hogy a következő napirendi pontot, a választást levezetni szíveskedjék.

Pertik Béla dr. iparhatósági biztos: Az elnök-választás idejére átveszem az elnököket.

A törvény és az alapszabályok rendelkezése szerint az elnök-választás történhet közfelkiáltással vagy titkos szavazás útján. Fölteszem a kérdést, hogy az ajánlott Malosik Ferenc urat közfelkiáltással akarják-e megválasztani vagy ajánlanak más elnöknek? (Nagy és lelkes éljenzés és taps: Egyhangúlag, közfelkiáltással, éljen Malosik!) Kívánja valaki a titkos szavazás elrendelését? (Nem!) Egyhangúlag! Éljen Malosik!) Akkor megállapítom, hogy a közgyűlés elnöknek Malosik Ferencet egyhangú közfelkiáltással megválasztotta.

Ezután: Megválasztották Démusz Jánost és Ammer Jánost alelnökké választották meg egyhangú közfelkiáltással.

Pertik Béla dr. iparhatósági biztos meleg szavakkal üdvözi a megválasztott elnökséget, további munkájukra az Isten áldását kéri, azután az elnökséget átadja Malosik Ferencnek, akit állandóan lelkesen ünnepelek.

Malosik Ferenc elnök: Köszönöm a t. Közgyűlés felém áradó bizalmát és elnökkel való újráválasztásomat. Programot nem adok, nem ígerek semmit, hanem mint a multban, úgy a jövőben is minden erőmmel, tehetséggel és buzgósággal azon leszek, hogy minél többet tessenek iparunkért és kartsáim-ért. Tisztában vagyok azzal, a t. Közgyűlésnek is tudatában kell lenni annak, hogy minden igényt száz százaléki kielégíteni nem lehet, sőt nem tudok, s ezért be kell érni, ha megfontolva, lassan, lépésről-lépésre előre haladva elérünk valamit. Ma sokkal nehezebb viszonyok között élünk, hogysém ígérgetni méltó volna. Nem panaszkodom, nem íjédek meg semmitől és senkitől, sem a munkától, sem az akadályoktól és ha tagtársaink bizalma velem van, állom szilárdan a harcot és elszánt maradok s ha elő ízben nem sikerül terem, addig próbálom, másodsor, harmadsor, míg az sikerül.

Köszönöm, hogy szívesek voltak bizalmukkal megtisztelni, arra mindenkor méltó akarok lenni. Kérem azonban, hogy tagtársaim, mint a multban, a jövőben is támogatni szíveskedjenek. (Hosszantartó taps és éljenzés)

Ezután következtek az általános választások, melynek rendjén megválasztattak:

Németh Aladár a szállodai szakosztály, Klein János, Leiméter Ferenc a vendéglős-szakosztály alelnökeivé.

Pénztárossá: Potzmann Mátyás.

Számvizsgálókká: Biró Dénes, Dónes Márton, Hoffmann János, Kurtz Béla, Láng József dr., Lendvai József.

Előjáróságos rendes tagjaivá: régiek: Andreics Károly, Babitz Gyula, Balázs Antal, Beer László, Brüller Kál-

Borpalota Rt.

Budapest, VI. Király ucca 26. Telefonok: 14-0-41 és 18-4-64.

Ajánlja kiváló minőségű márkás
fajboral palackozva és hordótételben

Budapest fürdővárosi és balatonvidéki

Szállodák — Penziók — Szanatóriumok — Udulók — Vendéglői
üzemek Tájékoztató és Forgalmi Irodája,
Budapest, VII. Erzsébet körút 4.

Magyaros berendezést szakszerűen és olcsón készít

Holló Mihály asztalos, iperművész Budapest,

VIII., Aggteleki ucca 19. sz.
Telefon: 43-0-10. Költségvetés díjtalan!

Nagy Imre cs. és kir. udvari szállító állandó
elővívár kiállításra, Budapest, IV. Fővámter 5. sz.
Asztalidizek, virágok, koszorúk, csokrok, virágzó
növények, pálmák stb. állandó nagy raktára. Ki-
zárólag elsőrendű minőség és igen olcsó árak.

STEINER MÓR UTÓDAI (Beltagok: Löwy Ru-
dolf és Unger Armin.) Linóleum és viaszos vászon
nagy raktár. — Budapest, VI. Király ucca 2. sz.
Linóleum, viaszvászon, autókarszeriaműbőrök,
gumifutók, linóleumfutók stb. stb.

NAGY IGNÁC pincelfelszerelési
cikkek raktára
BUDAPEST, VII. KÁROLY KÖRÜT 9.

Ajánlja dűsen felszerelt raktárát, ú. m.: borszervizyűk,
szűrógepek palackok, parafadugók cimkek stb. T.: 41-5-15.

Budafoki Hordóüzem

Budafok, Zrinyi ucca 3. Tel.: 69-8-40.

PINT JÁNOS

űveges és képerretervező vállalata Budapest, VII.,
Dembinszky ucca 23. Költségvetéssel készséggel
szolgal.

G O M B A T

vásárolni bizalmi dolog!
Bpsten házhoz vagy vidékre postán már ¼ kg. tételben küld
Championnt vagy szarított vargányát
WAGNER gombakereskedelmi vállalat
Budapest, Központi vásárcsarnok 727. Telefonhívó: 85-6-55.

BALASSA GYÖRGY LAKÁSBERENDEZŐ

Kárpitosmunkák, átalakítások, javítások olcsón, pontosan.
BUDAPEST, V, ERZSÉBET TÉR 3. (gr. Cziráky ház) Tel: 81-2-50.

SCHILLINGER MIKSA
hűskülönlegességek

Flókelő szállodák, vendéglők
szállítója

BUDAPEST,

VII., Király-u. 15. Tel.: 42-8-66.

Jó áru, olcsó ár, ez a titka a jó üzletmenetnek. Hirdetőinknél vásároljanak!

MODERN SZERKEZETŰ NAPELLENZŐK

PICK EDE UTÓDAI

BUDAPEST, V. KER., ÁRBÓC UCCA 1. SZ.
Telefon: 93-3-62.

mán, Élő József, Fényes György, Gráf János, Guttenberger Antal, Klein János, Kóhalmi György, Korányi Zoltán, Kuchtics I. Pál, Kurucz János, Leimeter Ferenc, Major Károly, Márkus Imre, Mayer Ferenc, Moser József, Németh Aladár, Patz Antal, Papp Kálmán, Putz István, Sipos Benő, Sóiomy Ferenc, Steger Károly, Szabó Lajos, Szántó Fibián, Szlavek Károly, Süzics Lajos, Süzics József, Vajda Andor, Wagner Jenő.

Ujak: Balla József, Bassa Ferenc, Belházy Ferenc, Bischoff Ignác, Csáková János, Fischer Jakab, Garab Emil, Gruber Emil, Gundel Károly, Helek F. György, Holub Rezső, Horváth Mihály, Jajczay István, Kovács Gyula, Kutassy Lajos Tivadar, Kraszner Menyhért, Lukács Antal, Mayer Pál, v. Miklós József, Miltl Sz. Ferenc, Morvay Károly, Páczor János, Pinter István, Román János, Sipos Károly, Suhajda György, Schultzt Ferenc, Steiner Armin, Szita Lajos, Winkler László

Előjárósági póttagokká: Alex Manó, Bandl Ferencné, Czirjek Emil, Dominek Gyula, Erber János, ifj. Fűri József, Jaáky Zoltán, Kollár Anna Mária, Kolofont Gyula, Máthé Ferenc, Pentz Jakab, Perlaky Gyula, Posch Rezső, Pozsgay István, ifj. Raab István, Schmid Antal, Schwartz Zoltán, Szinek Benő, Westergál György, Zsigmond László.

Végül a következő bizottságok alakítottak meg:

Mestervizsgáló-bizottság: elnök: Malosik Ferenc, alelnök: Holub Rezső, tagok: Bandl József, Gundel Károly, Kedvessy Nándor, Marencich Ottó, Német Aladár.

Segédvizsgáló-bizottság: elnök: Malosik Ferenc, alelnök: Németh Aladár, tagok: Csáková János, Élő József, Gráf János, Klein János, Kurtz Béla, Major Károly, v. Miklós József, Román János, Szlavek Károly.

Képesítő-bizottság: elnök: Malosik Ferenc, alelnök: Bandl József, tagok: Ammer János, Gráf János, Holub Rezső, Klein János, Kóhalmi György, Kurtz Béla, Leimeter Ferenc, Vajda Andor.

Repülő-bizottság: elnök: Vajda Andor, alelnök: Kóhalmi György.

Gazdasági-bizottság: elnök: Malosik Ferenc, alelnök: Németh Aladár, tagok: Ammer János, Babicz Gyula, Balázs Antal, Bandl József, Démusz János, Dénes Márton, Kurtz Béla, Leimeter Ferenc, Lendvai József, Lukács Antal, Potzmann Máttyás, Vajda Andor.

Szakiskola felügyelő-bizottsága: elnök: Marencich Ottó, alelnök: Németh Aladár, tagjai (az elnökségen kívül): Babicz Gyula, Bandl József, Dénes Márton, Gundel Károly, Holub Rezső, Keresztes Ede, Major Károly, Süzics József.

Munkügyi-bizottság (munkaadó-csoport): elnök: Malosik Ferenc, alelnök: Holub Rezső, tagok: Gundel Károly, Marencich Ottó, Németh Aladár, Bandl József, Vajda Andor, Süzics József, Kurtz Béla, Gráf János, Babicz Gyula, Klein János.

Békkeltető-bizottság: Az előjárósági rendes tagjai.

Sajtó-bizottság: elnök: Malosik Ferenc, alelnök: Holub Rezső, tagok: Gundel Károly, Dénes Márton, Marencich Ottó, Németh Aladár, Vajda Andor.

Oththon-bizottság: elnök: Malosik Ferenc, alelnök: Bandl József, tagok: Ammer János, Babicz Gyula, Dénes Márton, Garab Emil, Kurucz János, Márkus Imre, Potzmann Máttyás, Szántó Fibián, Vajda Andor, Winkler László.

Az Ipartestületi Szék: elnök: Bandl József, alelnök: Keresztes Ede, rendes tagok: Blaschka János, Maloschik Róbert, Schabhüttl Ferenc, Weber József, póttagok: Baán József, Kapeller Mihály, Werderits János, Zauper Ferenc.

A választások után Malosik Ferenc elnök meg szavakkal köszöntötte a megválasztottakat és kérte, hogy az ipar érdekében mind teljesebb odaadással végeztek tisztul.

Ezzel a közgyűlés befejeződött.

A nyilvános helyiségekben nyújtott, de belépődíj fizetéséhez nem kötött szórakozásban résztvevőkre megállapított vigalmiadó átalányozása.

Budapest székesfőváros polgármestere 1936. VI. ü. o. szám alatti határozatával megengedte, hogy azok a nyilvános helyiségtulajdonosok, aki az 1935. évi december hó 31-ig terükre előírt vigalmiadó-átalányt befizetik:

az étel-ital felszolgálása közben zenével, énekkel stb.-vel a közönség részére nyújtott, de belépődíj fizetéséhez nem kötött szórakozásban résztvevőkre személyenként és esetenként 4 és 8 aranyfillérben megállapított vigalmiadót, továbbá

a nyilvános helyiségekben játszott kártya, vagy ezzel egy tekintet alá eső bármilyen más játékról szedett használati díj, vagy a játékkal kapcsolatban bármi más címen szedett bevétel után a főváros részére beszedett 25%-os vigalmiadót, az 1936. évi január hó 1-től kezdődőleg további intézkedésig, legfeljebb azonban az 1936. évi december hó 31. napjáig terjedő időben havi átalányösszeggel megváltathassák.

Akik haladéktalanul nem fizetik meg a terükre 1935. december 31-ig előírt vigalmiadótársulást, azok átalányozással nyújtott kedvezményben nem részesülhetnek.

A vigalmiadó-átalány kiszámítására, vagy beszolgáltatására vonatkozólag az eddig kiadott rendelkezések változatlanul érvényben maradnak, vagyis az illető nyilvános helyiség tulajdonosa köteles a terhére megállapított átalányösszeget minden hónapban, legkésőbb a hónap 20. napjáig befizetni, mivel ellenkező esetben az átalányozással nyújtott kedvezményről esetlik.

A nyilvános helyiségekben rendezett, ü. n. rögtönzött táncmulatságokon résztvevők után a főváros esetenként és személyenként megilleti 24 aranyfillér vigalmiadó jár. Ilyen esetben tehát átalányösszeg megállapításának általában helye nincs, s csak az esetről-esetre netán előterjesztett s különös méltánylást érdemlő esetekben benyújtott kérelmekre fogják a vigalmiadó átalányösszegben megállapítani.

Az olyan nyilvános helyiségbörök, ahoi a közönség táncolhat, továbbá ott, ahoi a tulajdonos a zenével nyújtott szórakozásban résztvevők után a fővárost esetenként és személyenként

Gombár Gizella pincérigynöksége

tel közveitő irodája. Vidéki megbízásokat

BUDAPEST, IV. VÁCI UCCA 78—80. (az udvarban). Telefon: 83-7-90. Szálladai, éttermi, kávéházi és különféle szakképzett személyre pontosan és lelkiismeretesen eszközölnék.

Gondoskodjunk arról, hogy a zenekarvezető zenészeit a MABI-ba azonnal bejelentse!

megilleté 4, illetve 8 aranyfillér átálynózást nem kérte, vagy pedig a megállapított általányt nem fogadta el, végül amely nyiban bármi okból a főváros az átálynózást nem engedélyezte, az adó városi adójegy ellenében kell beszédni. Különös tehát a helyiség tulajdonosa akkor, amikor a vendég helyet foglal, a szórakozás néme szerint elől 4, 8 vagy 24 filléres adójegyet a kettészaklással újból való felhasználásra elkáimaitanná téve, a vendégnek átadni, mert az adó csak ilyen formában tekinthető lerovottnak. Koteles továbbá úgy a székesfővárosi számvéveség VI. osztályánál készpénzben beszerzett, mint a községség részére kiadott adójegyekről pontos nyilvántartást vezetni, amelyből az ellenőrzéssel megbízott fővárosi tisztviselő hiteletterdemlően megállapíthatja azt a körülményt, hogy a nyilvános helyiségsben nyújtott szórakozásban résztvevők mind egyiktől az előlrt adó, adójegy ellenében beszédték.

Azok a nyilvános helyiségtulajdonosok, akiknek részére az adónak általányban való megváltását nem engedélyezték, kötelesek az 1935. évi április hó 1-től kezdődőleg a kártya sítjatek alkalmával befolyt díjakról és a főváros részére beszedett 25%-os vigalmiadóról naponta pontos feljegyzést vezetni, havonta ezen bevételekről pontos kimutatást készíteni, minden hónap 10. napjáig az előlrt formában elkészített kimutatást a pénzügyi ügyosztályhoz benyújtani s ugyanakkor a főváros részére az előz hónapban beszedett vigalmiadót a központi pénztárba beszozállítani.

A beszedett adó a főváros tulajdona, azzal senki mint sajátjával nem rendelkezhetik, azt a főváros javára csak beszedi, kezeli és beszozájítani köteles, mivel ellenkező esetben a büntetőlörvénykönyv rendelkezései szerint büntölök.

Szabad a belépés a szarvasmarhaközvágóhíd területére.

Az egyik fővárosi ipartestület a polgármester úrtól kérte a szarvasmarhaközvágóhíd területére való belépés megszorgitását. Ipartestületünk tagjainak érdekében viszont arra kérte a polgármester urat, hogy minden megszorítás nélkül, továbbá is lehessen a közvágóhídi húsvásárokat látogatni. Ezen kérelmekben a polgármester úr döntött és amint a 120.728—1935.—VIII. pm. sz. határozatával ipartestületünk értesítette úgy, hogy tagjainknak a közvágóhídi húsvásárokról való kizárására intézkedés nem történt — így a vendéglősök szabadon vásárolhatnak a húsvásári rendtartásban előlrt mennyiségben a közvágóhídi húsvásárokon.

Szerződés nélkül foglalkoztatott tanonc kártérítési pere.

A törvényszék a minap döntött az alábbi ügyben, amelyet különös figyelembe ajánlunk tagjainknak.

Egy kiskorú tanonc gyámja kártérítési pert indított a munkaadó ellen, mert üzemeiben 30 héten át foglalkoztatta gyámoltját anélkül, hogy vele — a törvényes előlírásoknak megfelelően — tanoncszerződést kötött volna.

Az alperes kártérítési kötelezettségét a törvényszék, mint munkáügyi fellebbezési bíróság — az ipartörvényre hivatkozva — végülélelten azon indoklással állapította meg, hogy alperes köteles lett volna a tanoncszerződést a belépéstől számított négy héten belül — törvényes előlírások szerint — az iparható-

ságnál megkötöni, mert ennek elmulasztásával a felperes képa-sltésénél 30 heti idővesztésséget s ezáltal neki károsodást okozott.

Alperes a kártérítési összeget, ennek kamatát, valamint az összes perkoltségeket tartozott megfizetni.



Büntető ítélet csak konkrét bizonyítékokra alapítható.

A Kihágási Tanács 4.577—1935. kih. sz. alatt hozott ítéletében az alsófokú bíróság ítéletét megsemmisítette, mert az aisoókú rendőri büntetőbírósságok terhellet a tanú azon általános érteimű vallomása alapján ítélték el, hogy terhellet állandóan végezt és végez felírtszabóipari munkát iparjogvisvány nélkül ilyen általános vallomásra nem lehet büntető ítéletet alapítani, hanem azt kell bizonyítani, hogy terhellet kiknek és mikor végezte a jogosulatlan ipari munkát s a munkálátokat is ki kell errendezve halgaltani.

A megsemmisítés indokául szolgált az is, hogy az elsőfokú rendőri büntetőbírósság a tanút nem a terhellet jelenlétében halgatta ki, vele a tanú vallomását nem közölte s így elzárta attól, hogy a vallomásra észrevételeit megtehesse.

*

A Kihágási Tanács ezen ítéletére nyomatékosan fölívjuk különösen vidéki tágrsaink figyelemét, mert a multban többször előfordult, hogy a jogosulatlanul vendéglőipart üző egyének följelentése kellő körletekintés nélkül történt s a kihágási eljárás során a rendőri büntetőbíró fölmentette a kihágással vádoltat. Tehát följelentést mindenkor csak akkor teygenek, ha a kihágás elkövetésére tanú van és más bünjel, pl. a kifőzőknél dús, vendéglői étlap, a termelői borkiméréséknél pedig — mondjuk szódavíz-árusítás, egyesületéknél, hogy házon kívül hordanak el ételt vagy az egyesületi helyiségsben nemcsak tagokat, hanem idegeneket is kiszolgálnak étel-itallal. Ha konkrét, valósságos bizonyítékok nincsen, följelentést ne teygenek, mert az előlrelátható fölmentésnek káros léloktanai hatása van.

HELLER L. LAJOS

szobafestő, mázólo és tapétázó mester

KÖLTSÉGVETÉS DIJTALANI SZÁMOS REFERENCIA!

Budapest, X., Százados út 17.

Telefonhívó: 43-5-81.

ÉTLAP-író és sokszorosító-gépek

és ezek kelleike elsőrendű minőségben

GEREBEN, V., Vilmos császár út 62.

Telefon: 23-8-31.



Az egészséges ember „diétája”.

(ni.) A modern életformák megváltozásával a főzés, mármint az ételek kiválasztása és elkészítése is nagy átalakuláson ment keresztül. A háborút követő szűk esztendőkből kezdtek az emberek káloriataralmuk szerint válogatni össze táplálékaikat úgy, hogy mindinkább előtérbe nyomult az a kérdés, mi legyen az egészséges ember?

Voltak olyanok, akik a hústalan táplálkozásban látták a hosszú élet titkát, vagy pedig a nyerskoszt élvezetével látták megoldottnak ezt a kérdést.

Nem vonjuk kétségbe, hogy például a nyerskoszt jóleső változást teremt étrendünkben, azonban ez idővel egyhangúvá válik s az egészséges ember izlését nem elégítene ki, mint ahogy bizonyos megszorításokat: a sónélküli ételeket sem bírná elfogyasztani, hiszen a zsíros ételeket feltétlenül szólnak kell, különben kellemetlenül érződnek ki a zsír íze, ami a só használatá nélkül feltétlenül utóízokat váltana ki belőlük.

Általános vélemény az, hogy az egészséges ember nyugodtan rábízhajta magát az izlésére, illetve az étvágyára. Ami ízlik, az biztosan egészséges. Az izlés ugyan az élelkek változásával szintén változik, ezt önmagunkon is tapasztalhatjuk, hogy például vannak ételek, amelyek gyermekekorunkban nem szívesen fogyasztottunk s amelyeket ma legkedvesebb ételeink közé sorozhatunk. Az izérzékünk az, ami megint rá — hogy mi az, ami jól tesz és mi az, amitől óvakodunk kell.

A vegyes táplálkozás mégis az, amelyet egészséges ösztönünk, az étvágy és az izérzék követel, mert ez tartalmazza az egészségünk fenntartása érdekében fontos összes szükséges vitaminokat.

Nem okoz zavart azonban az sem, ha mindennap nem veszünk magunkhoz A-tól H-ig az összes vitaminokat, vagy ha egyik-másik vitamint néhány napig nélkülözzük, mert szervezetünk igen ökonómikusan bántik el ezekkel, a felvett vitaminok nem használnak el, elraktározódnak és hetekre előre ellátják testünket a szükséges anyagokkal.

Együnk tehát azt, amire kedvünk van és úgy egyűk, hogy az a legjobban essék, a kényszerűségből magunkhoz vett ételek ügysem érnek semmit. Így lesz az evésből öröm, öröm, amire a mai gondokkal teii életünkben mindenkinek műlhatatlannul nagy szüksége van.

A győri vendéglősök szikvizgyári szövetkezetének közgyűlése.

Február 27-én tartotta a győri vendéglősök és kávéosk szikvizgyári szövetkezte XXXVI. a Győr és vidéke vendéglősök borpince és beszerző szövetkezet XII. évi közgyűlését. Wölfe Pál, a szikvizgyártó szövetkezet elnöke, majd László József, a lárszövetkezet elnöke vezette a gyűlést, amelynek során Kaszás Jenő dr., a szövetkezetek ügyésze terjesztette elő az igazgatóság és felügyelőbizottságok jelentését, amit a

Nemesség és eimer kikutatását és belügyi igazoltatását, nemesi névváltoztatást, valamint Erdélybe és Felvidékre tervezett utazásai kapcsolatos levéltári kutatásokra megbízást vállal „Heraldika” iroda gr. Károlyi u.14. T 84-3-99

közgyűlés elfogadott. Az ifjabb vendéglősgerenciációhoz Wölfe Pál elnök intézett buzdító szavakat, a 36 esztendősz szövetkezet működésének megbecsülését hangoztatta és azt, hogy örökségnek tekintés az évtizede óta virágzó intézményt. A közgyűlést követő, immár hagyományos, jóhangulatú tiszórainak elfogyasztása közben László József, a Borpince Szövetkezet elnöke beszélt a szövetkezet sok eredményt mutató múltjáról és hálás szívet emlékezett meg a szövetkezet két, több évtizede szolgáló, de még most is töretlen munkaeörével rendelkező tisztviselőjéről, Wölfe Pál elnökéről és Lukovits János pénztárosról, egyben elismerő szavakkal méltatta a szövetkezet vezetőjének, Kiss Lászlónak érdemeit. Végül kérte a vendéglősöket, hogy továbbra is az eddigi intenzitással karolják föl a szövetkezeteket.

A Somogyi vendéglősök közgyűlése.

A Somogyvármegyei Vendéglősök Egyesülete február 27-én tartotta rendes évi közgyűlését a Korona-szálló különteremében, Ruttay József elnöklete mellett.

Az elnök megnyitó beszédében foglalkozott a vendéglősipar válságával, amelyben javulás — sajnos — nem várható. Ennek oka a fogyasztóköntség elszegyedése és a szatócsok, a kifőzők, amelyek a forgalmat elvonják a vendéglősipartól. Az egyesület szép eredményt ért el a vidéki vendéglősök ügyében, különösen a záróra-kérdésben. Különös elismeréssel adózott Stephacl Pál alispánnak, a járási főszolgabírónak és a rendőrhathóságnak. Az elnöki jelentés ellátta a Szeneszerző Szövetkeze eljárását, amelyre a vendéglősöket zaklatják. Sémrelmei az egyesület a sorszállítás vasárnapi szüneteltetését. Örömmel jelentette be, hogy az elműlt évben emelkedett a taglétsám.

Az elnöki jelentés után Rosenberg Imre terjesztette elő a pénztársági jelentést, amelyet Nagy Vendel számvizsgálóbizottsági tag felszólalása után elfogadtak. Gál István jegyző az 1936. évi költségelölirányzatot terjesztette elő.

A régi tisztikar mandátuma lejárván, a közgyűlés az alábbi új tisztikart választotta meg:

Elnök: Ruttay József. Alelnökök: Fekete Károly, Lichtenberger József. Vidéki alelnökök: Kátay Lajos (Szigetvár), Bonnyai Lajos (Tab). Pénztársók: Rosenberg Imre. Jegyző: Gaál István. Számvizsgálók: Nagy Vendel, Károlyi Ádám, Somogyi Lajos és Weisz Ödön; Stágl Ádám (Kaposmérő), Spitzer Ármn (Toponár), Varga János, Kacsok és Mónus János (Somogyzil).

A pécsi vendéglősök ipartársulatának 42-ik évi közgyűlése.

A pécs-baranyai vendéglősök, korcsmárosok és szállodások ipartársulata március 5-én tartotta 42. évi rendes közgyűlését. A termet zsófolásig megtöltő vendéglősöket Schmidt János elnök üdvözölte, utána Sziklai János ipartestületi jegyző olvasta fel az évi jelentést, amely a megélhetelés nehézségeinek katasztrófális felfokozottságáról számolt be. Ennek volt következménye, hogy az elműlt évben tizenölc vendéglős zenés meg

**Östernelők és Nagykereskedők
Központi Elosztója**
Budapest, VI., Eötvös ucca 2.

özv. Kreibich Mihályné

szállodal, éttermi és kávéházi személyzetelhelyező irodája
BUDAPEST, IV, MOLNÁR UCCA 12. SZÁM. TELEFON: 85-4-66.
1895—1935. 40. jubileumi üzletév.

Pécsért. Felemlítette a jelentős a vegyeskereskedések, borki-mérések és kifőzdek mind türethetlenebbé váló konkurenciáját, majd megemlítette, hogy az ipartársulat első elnökeké, Dömlinger Jánosnak hamvait a régi budai külvárosi temetőből — ünnepélyes keretek között — az újtemetőbe helyezték át.

Nagy György olvasta fel ezután a pénztárit, majd Éged Mihály a jóléti bizottsági jelentést. A közgyűlés a jelentéseket elfogadta.

Schmidt János közölte, hogy a sörgyár 3 százalékos visszatérítését a jövőben csak azok a vendéglősök kapják meg, akik tagjai az ipartársulatnak. Tiltakozott ezután az ellen, hogy emeljük a pécsi vendéglősök adóját. A folyton rosszabbodó viszonyok közepette a haszonlik felemeléséről szó sem lehet. Ma, amikor a valaha virágzó vendéglőipar pusztulás előtt áll, lehetetlen újabb adóterhekkel sújtani, hisz régi adókötelezettségei teljesítésére is csak ereje végső megtesztése mellett képes.

A nagy tetszéssel fogadtott bejelentés után Frankó Zoltán dr. testületi ügyész terjesztett elő indítványt arra vonatkozólag, hogy a közgyűlés szavazzon bizalmat az elnökségnek onzenlet, fáradhatatlan és eredményes munkásságáért. Az indítványt egyhangúlag elfogadták.

A közgyűlés ezután a Dunántúl által kezdeményezett idegenforgalmi akció megbízottainak átiratát tárgyalta általános figyelem közepette. Az átirat egy speciális pécsi étel megállapítása érdekében főzőverseny megrendezésére kéri fel a pécsi vendéglősöket. A legízletesebbnek talált pécsi ételnek a leg szelebb körben fognak propagandát csinálni. A közgyűlés egyhangú telkesedéssel járult hozzá, hogy az idegenforgalmi szempontból rendkívül fontos terv részleteinek kidolgozására paritásos bizottság alakítsák. A bizottság vendéglős tagjai: Schmidt János, Kovács József, Skeruga Ferenc, Horváth János, valamint a Korzó- és Nádor-étterem.

Egyed Mihály hangoztatta, hogy az egyesületi életbe be kell vonni a vidéki vendéglősöket is, akiknek szervezettelensége az oka annak, hogy a pécsi vendéglősökkel szemben újabban is adófelelőtlenség kísérletnek.

Radócsay Imre örökös díszelnök hasonló szellemű felszólalása után Schmidt János elnök számolt be arról a javaslatról, amely szerint legközelebb mindenkinek vizsgát kell tennie, mely a vendéglős elnevezés használatára jogosít.

A mindvégig impozáns közgyűlés az elnök zárószavaival ért véget.

A japán szálloda.

Egyik amerikai folyóiratba a „Hotel Montiny” érdekes közleményt hoz a japán szállodáiparrol. A cikk írója, Tetsuzo Inumaru, a tókioi Hotel Imperial igazgatója az alábbiakat írja a japán szállodai életéről:

A japán szállodáipar nem bír nagy múlttal, mert az ország legrégebb szállodája, a Hotel Imperial 1889-ben épült, tehát mindössze csak 47 éve, hogy Japánban európai értelemben vett szálloda van. Ezen szálloda felépítését nem annyira üzleti, mint inkább magasabb nemzeti szempontok tették szükségessé. Ugyanis Japánban a nyugati hatalmakkal kötött különféle szerződéseinek 1886-ban történt revíziója alkalmából előrelátható volt, hogy a nyugati népek részéről nagyobb számban fogják felkeresni Japánt és így szükségessé vált, hogy azok Japánban a nyugati életteltételeknek megfelelő keretel találjanak. Ezért a Hotel Imperial felépítését az akkori császári ház tagjai, a japán külügyminiszter, továbbá a vezető politikusok nemcsak szorgalmazták, hanem anyagilag is támogatták. Az építéssel amerikai és német építészeket bízták meg, az ágyakat az Egyesült Államok, ezüst- és fémerneműket Anglia, pincegardasági dolgokat és borokat Franciaország szállította.

Az a példa nélküli, nagymértékű fellendülés, amelyben Ja-

Acélbelyegzők (garanciával), **réz belyegzők** (golddruck), **elsőrendű kivitelben, alfabetek** és minden e szakmába vágó munkák gyorsan és pontosan készülnek.

WEISZ LIPÓT v é s n ö k. VI. Teréz körút 33. sz.

HUNGÁRIA” SÜTŐDE Budapest, VII, Dohány ucca 22. Tel.: 42-5-37
Naponta díllandón friss sütemény és házi kenyér.

WEISER ÁRMİN VI. Vasvári Pál u. 6. Vállal patkány- és egéirtást jótállás mellett. Elsőrendű hatású patkány- és egéirtószerek olesó árban. —

Vásároljon és javíttasson első közből! Kerti bótór és kosárra **HOFFMANN SÁNDOR** kosárfonó mesternél. — Budapest, VII, Akácia ucca 45. szám.

Kérjük

kartársainkat,
csakis

hirdetőinknél vásároljanak

és vásárlásaiknál hivalkozzanak lapunkra!

PARKER tölőtollak és írónok
óriási választékban

Cilcer és Társa papírüzletében, V., Dorottya-u. 9.

Ia desszertek, cukorkák

Több előkelő mulató és étterem szállítója.
Scheide Henrik, cukorkakészítő, V, Sziget u. 27.

Gruber Ferenc déligyümölcs- és
gyümölcskereskedő,
Budapest, IX, Központi Vásárcsarnok, 594-97. sz.
Telefon: 85-4-59. — Több nagy étterem szállítója.

SIDOL fém-, ablak- és márvány-
tisztítására a legalkalmasabb!
Budapest, VII, Cserel ucca 14. Telefon: 76-6-86, 96-8-27.
Göztli Lipót „SIDOL” vegyitermékek gyára Rt.

Tavaszi borárjegyzékünk

kibocsájtottuk és megküldöttük az
összes korlátlan Italmérő uraknak.

Tessék kísérletet egy próbarendelés feladni,
biztosítjuk, hogy nem fog csalódni!

CEGLÉDI BORTERMELŐK SZÖVETKEZETE

pánnak az iparosítás révén része volt, az addigi régi, tisztán japán típusú szállodal intézményt is kivetkőztette a maga eredeti és nekünk groteszk voltából és a nép maga is már kezd megbarátkozni a szállodában való lakás, illetve meghalás gondolatával, bár az első szálloda, érthető módon, borzisztó drága volt.

Igy lassan népszerű lett a szálloda intézménye Japánban, sőt azt egészen speciálisan japáni módra át is alakították. Mert míg a nyugati álamok szállodában — „Előbb a nő!” — volt a jelszó, addig Japánban „előbb a gyermekek!” jelszó vezet.

A sajtóságs japáni családi élet mellett a modern szülők gyermekeiket, hogy azok ismereteket gyarapítsák és volük mindent megismeressenek, öket mindenóva magukkal viszik és így a japán szállodaipar első feladatává válik, az utazóó szülöket, gyermekeikkel együtt, a maguk számára megnyerni.

A Hotel Imperial évente, karácsonykor, nagy családi ünnepet rendez, amelyen a legelőkelőbb tókói családok vesznek részt gyermekekkel. Ezek az összejövetelek valóságos társadalmi esemény számba mennek, melyen öregek, fiatalok egyaránt részt vesznek.

Nagy szerepet játszik a mindinkább vagyonosodó japánok körében jobb esküvőknek szállodákban való megtartását is és erre a szállít vezetősége, az ősi shintó rítus szerint, külön be rendezkedtek. Ezek előrebocsátása után érthetővé válik, hogy a japáni szállók jóvédelmezőségét nem mint nyugaton, a szobák bérbeadása, hanem a társadalmi esték megrendezése biztosítja. A Hotel Imperial és a hozzátartozó tókói Hotel Kalkan egyik utóóó hó folyamán 180 ilyen estélyt rendezett több mint 1000 résztvevővel. Ezek közül 120 esküvői ünnepség volt. Az átlagos bevétel ezen estélyeken és alkalmi mulatságokon átlagban fejenként 5 yen, azaz 2.50 dollár volt; míg az esküvőkön az átlagbevétel soha sem marad 13 yen-en, tehát 6 és fél dolláron alul.

A japán szállodák száma 1889. évben épült első szállodától 1935-ig 68-ra emelkedett, amelyek az ország területén elszórtan találhatók. Az ezekben befektetett tőke Japánban 43 millió yent ér.

Az említett szállodák mellett az ismert japán vendégszerepetet Tókóban mintegy 550 vendéglő istápolja, amelyek amellett, hogy az idegennek izellőt adnak az eredeti japán szokásokból, minden igyekezetükkel az új idők kívánalmainak is eleget tenni igyekeznek.

Szállodás-tanfolyam Várnán.

Az osztrák bulgár követség meghívására, a bécsi szállodás-vendéglős felső szakiskola Várnán, Bulgáriában, a Fekete tenger mellett, egy szállodás-tanfolyamot rendez, amely március hó közepén kezdődik és hat hétig tart.

Előadója: Huettler Ferenc szállodáigazgató lesz, aki utoljára a salzburgi Rivier-szálloda élén állt. Ezt a tanfolyamot pótválasztóan egy másik fogja követni, amely a szálloda-üzem és a konyha-gazdaságot ismerteti.

Vas vármegye az iparosság adósságtérheinek rendezéséért.

Vas vármegye törvényhatósági bizottsága a napokban tartott rendes közgyűlésében tárgyalta az IPOK-nak az iparosságok rendezése kérdésében a kormány elé terjesztett emlékiratát. A törvényhatósági bizottság a közgyűlés javaslatára elhatározta, hogy feliratolt fordul a miniszterelnökhöz, kérve a kormányt, hogy az iparosság adósság terheit a rendelkezésére

álló eszközökhöz képest enyhítse és az iparosok nehéz helyzetén segítsen. Kimondotta a megye törvényhatósági bizottsága, hogy átérezte azt a fontos nemzeti érdeket, amely az önhibáján kívül eladósodott iparosok megmentéséhez tüzdök, intézményes rendelkezések kibocsátását kéri a kormánytól az iparosok helyzetének könnyítése érdekében.

A segítés lehetőségeit a törvényhatósági bizottság a következőkben látja:

a gazdasági lehetőségei: általános jellegű javításával az iparosok termelőképességének fokozása;

az iparosok részére hosszlejáratú olcsó hitel biztosítása; az önhibájukon kívül eladósodott iparosok hátralelétes köztartozásainak rendezése, az egyéni elbírálás rendszerének alkalmazásával, olyképpen, hogy az iparosok hátralelétes köztartozásait 10 évre elosztott részletekben késedelmi pótlékmentesen fizethessék meg;

s végül teherviselő képességükön felül, de önhibájukon kívül eladósodott iparosok részére olcsó magánügyletségi, szükség esetén mérsékelt költségekkel igénybevehető kényesszeregségi eljárás lehetőségeinek biztosítása által.

Mig a panasz eljut orvoslásig ...

Közel egy évtizede hangoztattuk azokat a visszaéléseket, amelyeket a vasuton szabad-, fél- és olcsó bérletjegyekkel utazó egyének a borscempőszóssal, batyuzással iparunknak és a városoknak okoztak. Fölterjesztéseinkben kértük a kereskedelemügyi miniszteriumot, hogy különösen az ingyen utazó vasúti személyzetnek tiltsa el a vasútnak is kárt okozó batyuzást. Történt is valami intézkedés, aminek azonban nem volt kielégítő eredménye. Most, újabb az érdekképviselet után a postakincstár is megállapította, hogy a kedvezményes vasúti jegyek felhasználásával már „postai” is visznek, szállítanak a batyusok, amivel nemcsak a postának, hanem közvetve a vasútnak is kárt okoznak.

Végre a MAV elhatározta, amint értesültünk, hogy a jövőben a kedvezményes bérletjegyek kiadását ohhoz köti, van-e iparigazolványa vagy más jogosultsága a kedvezményes bérletjegyekörnek, ezenkívül pedig a bérletjeggyel való visszaélést a bérletjegy elvonásával torozják meg.

Miért ilyen későn?! A panaszok jogosultságot csak akkor látják be hatóságaink, ha a visszaélések nekik is kárt okoznak?! A közüeli kárt az adófizető polgárok hathatós védelmével lehet megelőzni! Mennyi adópengőtől esett el az állam, a város, hogy pl. csak a vasúton előkevelet visszaélések csökkentésére ilyen későn tettek intézkedést!

A Nemzetközi Vásáron külön bemutatója lesz a magyar kézműipar remekeinek.

Bornemisza Géza m. kir. iparügyi miniszter azon határozott kívánságának adott kifejezést, miszerint az 1936 május 9—18 között megrendezendő Budapesti Nemzetközi Vásár kezében a magyar kézműiparok, továbbá a háziiparok és iparművészet remekeinek bemutatása céljából egy oly külön pa-

Zalaegerszegi Ipartestületéről.

195—1956.

HIRDETMENY.

A zalaegerszegi Ipartestület székházában levő vendéglő kerthelyiséget és lakást folyó évi május 1-től bérebe adja, melyre évenként pályázatot hirdet.

Írásbeli ajánlatok 1956. évi április 1-ig adhatók be az Ipartestület irodájában, ugyanitt részletes feltételek is megudhatók.

A vendéglő esetleg azonnal is bérebevehető.

Elnökség.

Használt sörapparátok, jégsekrények, teljes vendéglő felszerelés, szék, asztal, alpacca legelőssáóban

HAAS, Budapest, VIII, Népszínház u. 16. Telefon: 36-0-01.

PARKETTÁI lerakását és javítását végeztesse JAKAB JÓZSEFNÉL, Bulyovszky ucca 32. Telefon: 14-6-31.

villan állíttassék fel, amelyben csak a már előzetesen — zsúri által elfogadott anyag fog megfelelni, a készítésre utaló táblákkal és feliratokkal kiállításra kerül. Ez a pavilon a vásár egyik legszembetűnőbb részén lesz elhelyezve. A pavilont a Budapesti Nemzetközi Vásár építi fel, belső kiképzését és a kiállítandó anyag elrendezését az Országos Magyar Iparművészeti Társulat intézi. E pavilonban való felvételre jelentkezhetik minden magyar kézműparos, háziiparos és iparművész oly műveisében készült darabokkal, amelyekből a szakzsűri fogja kiválasztani a kiállítandó remeket.

Az olasz szállodásipar válsága.

Az olasz szállodásipar az abesszín háború és a Népszövetség szankciós politikája következtében igen válságos helyzetbe jutott, miután az idegent forgalom, amely Olaszországban a szállodai üzemek számára — nagyobb mértékben mint bárhol másutt — a legtöbb bázist jelent, minimumra redukálódott. Az olasz hatóságok, élén Mussolinivel, aki a „Corporatione dell' ospitalità” nemrégiben megtartott alakuló gyűlésén személyesen is résztvevett és felszólalt, a legnagyobb megértéssel viseltetnek a válságba jutott szakma iránt és így minden kilátás megvan arra, hogy a szállodásipar, a remélhetőleg csupán átmeneti nehézségek leküzdésére hathatós támogatásban fog részesülni.

„Hotel Mitropa”.

A közelgő lipcsei tavaszi vásár előrelátható óriási látogatottság folytán előáltható lakáshiányt a vásár vezetősége újszerű ötlettel igyekszik enyhíteni. Felállítottak egy 15 Mitropavagónból álló „vonatszállodát” a Hotel Mitropát, mellyel a legtekélyesebb kényelmi berendezésekkel felszerelve, 280 vendég kifogástalan elhelyezését biztosítják. Az érdekes és leleményes megoldás osztatlan tetszést keltett.

Hivatalos szálloda-könyv Ausztriában.

Az osztrák kereskedelem- és közlekedésügyi minisztérium rendelkezése értelmében Ausztriában hivatalos szálloda-könyvet (Hotelbuch) fognak kibocsátani, amely a külföldi vendégek részére minden tekintetben (helyi viszonyok, kényelmi berendezések, szórakozási lehetőségek, szoba-, penzió- és éttermi árak a fő, elő- és utószobában stb) részletes és megbízható tájékoztatással fog szolgálni. A vonatkozó kérdőíveket már meg is küldötték a szállodai és éttermi üzemeknek, amelyek kötelesek a kívánt adatokat a kézhezvételtől számított 3 héten belül megadni.

A prágai vendéglősök főlhívása a sörgyárhozok.

A prágai vendéglősök szervezete — mint ezt a prágai lapokban olvassuk — 5 százalékos természetbeni kedvezményt, továbbá 7 százalékos árszállítást követel a sörgyárhozoktól és elhatározta, hogy amennyiben ezen követelést március 10-ig nem teljesítik, a sör árát az összes vendéglői üzemekben litereként 20 fillérrel felemelik, március 10-től 16-ig pedig tüntetőképpen szüneteltetik a sörárusítást. Ezen retorziók életbe lépése esetére illetékes körök a fogyasztóközönség bojkottjának lehetőségével is számolnak.

VÁSÁROLJUK AZ
ORSZÁGOS MAGYAR TEJSZÖVETKEZETI KÖZPONT
TEJTERMÉKEIT!

HELLER SAJTOK IZLETESEK!

A bái jegyemegváltásra

újában beérkezett összegek: Francois pezsgőgyár 50 P, Hock P. Zoltán, Schreil József, Schillinger Miksa, Molnár Pál 10–10 P, Muhlpercz Sándor, Zucker János, Noll Miklós (Tata), ifj. Balázs Antal, Dancs Károly, Balla József, Olaj János, Zeidler Antal, Izsák Zsigmond, Gassner D. és fia, Baranyai József, Löw Károly 5–5 P, Schrantz Ferenc 4 P, Schmauder József 3 P.
Lezáratt: 1936 márcus 10-én.

Akik az Otthonról megemlékeztek.

Sopron város Szállodás, Vendéglős Ipartársulata legutóbbi közgyűlésén a péceli Otthon javára 20— pengő adományt szavazott meg, mely összeget rendeltetési helyére juttattuk. Ezúton is hálás köszönettel nyugtázzuk a nemesszívű adományt.

Halálozás.

Stiglmayer István vendéglős kártársunk tolyó évi március hó 5-én életének 66-ik évében váratlanul elhalálozott.

Állást keresnek.

Jó megjelenésű, középkorú, tönkrement vendéglős özege gazdaasszonyi vagy hasonló állást elvállalna. Címe az ipartestületben megtudható.

Felirónőnek vagy National-kassa kezelőnőnek ajánkozik rendkívül ügyes, gyakorlatlaltal rendelkező fiatal nő. Címe az ipartestület irodájában.

Fiatal, kevéssé igényű férfitiszviselő bármilyen alkalmazást keres. Cím a szerkesztőségben.

Erélyes fiatal nő ruhakezelői, gazdaasszonyi állást kér. Címe a szerkesztőségben.

Magyar, német, olasz, francia nyelvismerettel portási vagy hasonló állást elvállalok. Vidékre is megyek. Cím az ipartestületben.

Felhívjuk tisztelt Kártársainkat **Jakab József** parkett-válalozó más helyen megjelent hirdetésére.



Pfeifer Sándor gomba-kereskedő
Budapest, Központi Vásárcsarnok. Telefon: 85-1-78.

NÉMETH LÁSZLÓ szobafestő és mázoló-mester
Vállal minden e szakmába vágó munkáit a legutányosabb áron a leggyorsabbal a legdíszesebb kivitelig.
BUDAPEST, VII., Dembinszky ucca. 23. szám.

GRÓSZ ÁGYTOLLŰZEME
legszebben tisztít és legolcsóbban elad ágytollat, pelyhet.
Budapest, VI., Király ucca 6. Az udvarban.

ELBERT ÉS BALÁZS



vasbútor-,
sodronyágybetét-,
kertivashűtőgyár

Javítást vállal!

Budapest, VII., Hernád ucca 41. Telefon: 38-9-10.



Ne vegyen hamisítványt!

Ügyeljen e bélyegzõre a pasta felületén.
Igy a bélyegzett színes paszta nem válik ragadóssá!

WINTER TESTVÉREK

bornyókereskedők. Városi iroda és eladás:

VII., Akácfa ucca 45. Telefon: 34-9-52.

Ajánlanak kiváló minőségű uradalmi fajtaborokat, valamint
CSEMEGE- ÉS VERMOUTH-BOROKAT
minden mennyiségben, a legolcsóbb áron. Tervező próbarendelést

Steiner és Szimper

szobafestők, mázoló, dísz- és templomfestők

Budapest, IX., Üllői út 57. Telefon: 30-6-29.

1936. ÉVI

SZAKNÉVSOR

**előmunkálatai
folyamatban vannak.**

Előjegyzéseket
elfogad a

KIADÓHIVATAL

Telefon: 87-6-08.

Régi parkettát felgyalul, ajtót, ablakot javít.
Új parkettázást végez és új ajtót, ablakot,
berendezéseket kedvező árban szállít

Ifj. Hufnagl Imre
asztfalosáru és parkettgyár

Budapest, VI., Kartács u. 27. Telefon: 916-64.

Fővárosi Sörfőző R. T.

Fősör Maláta Pezsgő

és

Mátyás Király (világos)

sörkülönlegességei **mindenütt** kaphatók.

ZIMMER FERENC

HALKERESKEDELMI RT.

BUDAPEST

Központi telep: IX., Gönczy Pál ucca 4. Telefon: 85-4-48.

Fiókkütelek: IX., Központi Vásárcsarnok. Telefon: 85-4-48.

V., Gróf Tisza István u. 10. Telefon: 81-6-79.

VII., Garay téri vásárcsarnok. Telefon: 30-4-84.

Iroda: VIII., Horánszky ucca 19. szám. Telefon: 33-5-39.

*Budapesti Szállodások és Vendéglátók Ipartestülete
Szállodások, Vendéglátók, Kávésok és Alkalmazottak
Nyugdíjgyűjteménye*

Budapest, IX., Lónyay u. 22. Telefon: 81-1-52.

Szállodások és vendéglátók szakiskolája
Budapest, IX., Lónyay ucca 6. Telefon: 87-2-79.
Igazgatóval értekezhetni köznapokon d. u. 4-7-ig

Budapesti Vendéglátók Adáközsége
Budapest, IX., Lónyay u. 22. Telefon: 86-1-82.
Hivatalos órák: köznapokon d. e. 9-2 óráig.

A Kiadóhivatal telefonszáma: 87-6-08.